

学雷锋，我先行

我市广泛开展学雷锋志愿服务活动

编者按：雷锋精神是一面永不褪色的旗帜，更是一种源源不断的正能量。为进一步在全市营造学雷锋浓厚氛围，大力学习、弘扬和践行雷锋精神，不断提升市民文明素质和城市文明程度，自今日起，本报推出“贯彻志愿服务条例 大力弘扬雷锋精神”专栏，敬请关注。

本报讯(记者李锦辉文/图)今(5)日是第55个“学雷锋纪念日”，为继承和发扬雷锋精神的光荣传统，我市广泛开展学雷锋志愿服务活动，践行“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念，通过学习、弘扬雷锋精神，倡导时代新风正气。

小小志愿者 文明劝导展风采

“奶奶，您年纪大了，我帮您拿吧，小心慢行，不要闯红灯哦。”日前，这样的童声出现在城区一公交车站旁(如图)。原来，为了引导市民文明出行，游仙区剑南路东段社区组织小小志愿者在公交车站开展志愿服务，充分展现小小志愿者的风采。活动中，小小志愿者们头戴志愿者服务帽，身着红马甲，统一佩戴着“志愿服务”红袖章，在公交车站旁，以微笑、行动

感动市民，以热情、话语影响乘客，并向路人发放文明交通倡议书，号召大家从自身做起、从细节做起，遵守交通法规，争做文明市民。

“此次文明交通宣传活动，为市民安全出行，文明礼让营造了良好的宣传氛围。同时，也让小小志愿者们亲身体验了交通文明的重要性，多为文明交通贡献自己的一份力量，为宣传交通文明，构建文明城市作出自己的贡献。”该社区工作人员黄富全说。

关爱困难户 真情慰问暖心田

“感谢社区的关爱，我感到很温暖。”为了使特困困难家庭感受到社区大家庭的温暖，日前，涪城区金菊街社区组织志愿者对辖区内10户16人特扶困难家庭进行了走访和慰问。



在走访慰问中，志愿者详细询问了困难群众的生活、身体状况，倾听他们的诉求，叮嘱他们有困难可以随时联系社区工作人员，并送上慰问金。“一份浓浓的心意，温暖了困难群众的心房，让他们感受到社区大家庭的温暖。”该社区工作人员杨兰告诉记者，通过慰问拉近了社区与居民之间的距离，增强邻里互动，营造了社区一家亲的良好氛围。

下一步，该社区还将广泛发动志愿者和社会爱心人士参与，对特困困难家庭进行走访慰问和帮扶救助，解决他们的实际困难，使他们真切感受到党的关怀和社会的温暖。

社区倡环保 整治环境居民乐

日前，盐亭县凤池街社区志愿者开展了一次环境卫生大整治，对社区内的卫生死角再一次进行了彻底清扫。

在清扫过程中，志愿者把辖区内的背街小巷、房前屋后的杂草、白色垃圾等清理运走。不怕脏、不怕累，共同创造洁净、优美、舒适的生活环境。“社区将继续深入开展环境卫生治理工作，加强与居民联系，通过开展形式多样的志愿服务活动，营造干净整洁的社区环境。”该社区志愿者代表龚英说。



本报讯(胡永辉记者任露潇文/图)为弘扬雷锋精神，发扬优良传统，近日，驻绵某部队官兵来到安昌河界牌段，与当地志愿者一起义务清扫河堤(如图)。

当天下午，安昌河界牌段河岸上红旗招展，近70名部队官兵和志愿者一起手持扫帚、铲子等工具，沿河堤散开，仔细清扫路面上的纸屑、果皮等垃圾，并对散落的碎石进行了清理，充分发扬“不怕苦、不怕累、不怕脏”的优良传统，以实际行动向雷锋同志学习。

驻绵某部队 义务清扫河堤

“这下好了，部队官兵帮助我们老百姓把河堤扫干净了，以后出门散步这条路走着也更顺心了。”界牌镇居民王大爷告诉记者。

来自云南的向林周今年才21岁，虽然入伍时间不长，但发扬学习雷锋精神的干劲一点也不含糊，哪里垃圾多就往哪里钻，哪里碎石密集就往哪里跑。向林周告诉记者：“雷锋精神是我们宝贵的精神财富，作为一名军人，我不仅要在思想上学习，更要在行动中践行雷锋精神。”

“爱耳日” 让我们关注听力健康

本报讯(赵晓英记者郭若雪)3月3日，是国际“爱耳日”，也是第19个全国“爱耳日”，今年的主题是“听见未来，从预防开始”。连日来，我市各县市区残联积极开展“爱耳日”志愿服务活动。

在剑南路东段社区内，游仙区残联开展了爱耳日义诊。活动现场，听力专家为广大市民朋友检查听力及耳部健康情况，详细解答耳疾患者的咨询，宣传《残疾预防和残疾人康复条例》。康复医院的工作人员热情地为群众讲解预防耳聋、人工耳蜗相

关知识，并向群众赠送宣传资料。不仅如此，当日，在市中心医院内，来自浙江诺尔康神经电子科技股份有限公司的耳科专家及助听器厂家工作人员，为在场的10多位听障人士及家属，讲解爱耳护耳、预防和听力康复知识，并为他们免费检查听力，提供助听器维修服务。“请您张大嘴巴，感觉到振动了吗？”“您的助听器功率不够了，一会儿给您取耳样，需要重新做一个。”

据悉，目前我市进入“残疾人量体裁衣”式服务平台的听力残疾人16468人，听力障碍严重影响着这一人群的生活、学习和社会交往。市残联相关负责人表示，将大力推动我市完善听力残疾预防体系的建设，开展耳聋基因筛查、诊断，降低遗传性耳聋和先天性听力残疾的发病率，倡导全社会加大对听力残疾预防与健康事业的投入，营造关爱听障人群的良好社会氛围。



就业“春风”吹到家门口

梓潼—— 2000余个就业岗位供选择

本报讯(彭森记者赵斌文/图)日前，梓潼县举行“2018年春风送岗位”大型招聘会暨工会会员普惠制宣传活动。当天，来自市县的80余家企业参加招聘，提供各类就业岗位2000余个。

记者在现场看到，来自市县的80余家企业参加招聘会，提供就业岗位2000余个，涉及食品加工、现代农业、电子商务、文化教育、机械制造、设计制作、人力资源服务、餐饮酒店、销售等领域，岗位分布集中在市县，适合大中专毕业生和农村转移劳动力。同时，现场还设置了就业创业服务区，为广求职者提供了政策讲解、职业介绍、求职引导、职业技能培训、创业担保贷款、社会保险补贴、工伤保险、医疗保险、法律援助等咨询服务。

来自全县各乡镇和社区的返乡农民工、大学生和贫困求职者求职热情高涨，大家穿梭在一个个展台前，仔细浏览每家企业的招聘信

息。除了求职者本人，还有替家人来求职的。来自石牛镇的徐女士在了解了几个企业的招聘信息后，还帮老公在几家企业填写了求职登记表，初步达成意向后，其老公就可以直接去厂里面试了。随后，徐女士告诉记者，这些年，老公一直在外打工，今年6月，她儿子就要参加高考了。这次招聘会有很多适合她老公的岗位，如果今后能在家门口上班，他们就可以一起陪着儿子备战高考了。

安州—— 3万余名群众争赶“就业早集”

本报讯(赵涌记者安峰)“在家门口打工方便，能照顾到父母，待遇也不错，很满意。”近日，在安州区2018年“春风送岗位”四项承诺“现场招聘会现场，来自秀水镇青松村的彭思元找到一份挖掘机械操作工作，工资在4000元以上。据了解，本次招聘会共有120家招聘单位，提供岗位1.5万余个，现场求职咨询1.48万余人，意向性登记用工2653人，发放各类岗位信息及各种宣传资料3800余份。



当日一大早，当记者赶到位于秀水镇秀丰干道招聘会现场时已是人头攒动，3万余名群众争赶“就业早集”。各招聘台前前来咨询求职的劳动者络绎不绝。据介绍，本次现场招聘会提供就业岗位涉及“互联网+”、装备制造、电子、服装、食品、加工等多个行业。招聘会结束后，区就业局还通过电子屏、微信公众号、安州之窗等平台多

种方式继续为各类求职者发布岗位信息。值得一提的是，本次活动现场还搭建了残疾人供需平台，活动现场可供残疾人选择的招聘单位有16个，5家培训机构可免费培训残疾人就业。“这个活动圆了我们残疾人的就业梦，我感觉非常温暖。”一大早就从高山乡赶来的胡传军与阳晨汽配公司达成了就业协议，找到了满意的工作，他喜笑颜开。

2017“感动绵阳十大人物”秦秀——

“因为我们是一家人！”

大人物”秦秀。父亲因长期患有哮喘病，基本丧失劳动力；爷爷双目失明，生活起居均需要人照顾；母亲与弟弟先后患精神病，均需人专门看护……与一般家庭孩子相比，秦秀的童年困难多于欢乐。在秦秀上小学二年级时，4岁的弟弟也患上了精神病。至此，爷爷、母亲以及弟弟都需要人照顾，她被迫辍学回家。本该享受无忧无虑的童年，却被过早的为此不幸的家撑起一片天。1985年，秦秀与同村的孟国兴结婚，婚后，夫妻二人育有一双儿女。1999年，不幸再次降临在秦秀头上：父亲突然癫狂，患上精神病。2000年父亲去世后，母亲和弟弟病情加重，吃饭穿衣均需要秦秀亲自照

顾。遇到母亲和弟弟病情发作时，两人还经常把饭菜撒在地上，秦秀服役帖后还得赶往地里做农活。2005年，秦秀的女儿考上了大学，弟弟的病也更加重了。是帮助儿女完成学业还是照顾母亲与弟弟？走投无路的秦秀，向阆中乡党委政府求助。得知情况后，阆中乡党委政府一面帮助联系江油的精神病院给其弟治病，一面帮助其女儿申请助学金。弟弟被送至精神病院后，秦秀每月还是定时到医院为其送去衣物以及饮食，并时刻关注他的病情。三年过后，医生建议将其弟弟转院回家治疗，家族遗传无法根治。那年底，弟弟病逝。弟弟的去世导致秦秀的母亲邱开英病情

急剧恶化，不准其弟入土。经一番波折，其弟才安葬。

随着父亲、弟弟的相继去世，其母精神也一天天坏下去：下雨的时候喜欢在雨地里淋雨，晒太阳的时候喜欢藏在被盖里睡觉。最终，邱开英被秦秀夫妇二人强行接到了现在的房子照顾。因耐心照料，邱开英只认秦秀一人，不是秦秀送去的饭和水一概不吃不喝。平时，秦秀都要按时为母亲擦拭身子，确保她身上无异味。在家附近干活儿时，为防止母亲乱跑还得牵着她的手。生活的艰难让秦秀的一双儿女早早懂事并走出大山，女儿秦孟先在成都安家落户，儿子孟加泰在德阳工作。采访中，儿女们对自己的母亲点赞不断，认为他们树立了一个好榜样。秦秀对亲人的不离不弃，也赢得了周围乡邻的称赞。“因为我们是一家人。”这句话常常挂在她的嘴边。村支书薛唐说，秦秀就是他们村的一面旗帜，他们时常以秦秀为榜样，教育村民要敬老孝亲。村民孟加明也说，他时常以秦秀为榜样，对自己的父母好。“我现在最大的愿望就是，希望能为母亲送终。”秦秀说。



□ 本报记者 裴玉松

尽管几个月前刚染了发，但浅黄色的发丝间依旧可见不少银丝。当回忆心酸的往事时，她平和的心态多对不公命运的抱怨。这位平武县阆中藏族乡阔丰村的高山里的农家妇女，从小学二年级开始相继照顾家里三位患精神病的亲人，持续至今已逾四十余年。她，就是2017“感动绵阳十

倾听群众呼声 为民排忧解难 6335871 6335872 6335873 预约热线13085636555 FM 96.7 102兆赫 AM 711 千赫

市投促局值守“政风行风热线”—— “服务绿卡”持卡企业 享受“7有”精准服务

本报讯(记者张霖语)市投促局日前值守“政风行风热线”，就市民提出的“服务绿卡”的作用、科技城集中发展区的招商引资工作等问题进行了详细解答。

一市民咨询：“服务绿卡”对企业发展和项目建设有什么具体推动作用？

市投促局工作人员回复：“服务绿卡”分为两类：一类是发给绵阳重点企业的“重点企业服务绿卡”，另一类是新引进重大项目的“重点项目服务绿卡”。

“重点项目服务绿卡”主要实施“项目管理有台账、项目服务有专员、项目绿卡有通道、项目咨询有平台、项目提速有实效、项目会商有机制、生活服务有便利”的“7有”精准服务，主要目的是通过进一步强化服务意识，优化投资发展环境，简化办事流程，提升政务服务质效，提升绵阳发展软实力，吸引更多更好的企业来绵投资。

一市民咨询：市投促局对科技城集中发展区的招商引资工作有什么规划或重点呢？

市投促局工作人员回复：近年来，市投促局成功引进了京东方、360、汇桔网等一批项目落户科技城集中发展区。2018年，按照全市统一规划布局，寻求集中发展区在招大引强、延链招商、海外招商上的突破。同时，还将在东部沿海发达地区分批次、有针对性地召开一系列的投资推广活动，着力为集中发展区引进一批国际产业、总部经济、高端商住、文化产业、军民融合等优质项目。

倾听群众呼声 为民排忧解难 市长热线：12345 企业服务热线：962299

12345及时办理市民反映的问题—— 树枝遮挡路灯 修剪

本报讯(记者任露潇)路灯被树枝遮挡，茶楼噪音扰民……近段时间，市民反映给市长热线的问题，经热线平台督促办理，相关部门及时调查处理，均得到有效解决。

反映：路灯被树枝遮挡 处理：修剪 近日，涪城区一位群众向12345反映，涪城区青义镇宝灯街两旁路灯被树木挡住，导致路灯不起作用，请相关部门调查处理。

涪城区政府接件后高度重视，立即要求相关部门调查处理。随后，涪城区有关部门派工作人员前往现场调查核实。经查，情况基本属实，并组织工作人员对树枝进行了修剪。

反映：茶楼噪音扰民 处理：整改 近日，高新区一位群众向12345反映，高新区永兴镇某小区内的一家茶楼，经常营业至深夜，产生较大噪音，严重影响小区居民生活，请有关部门调查处理。

高新区政府接件后高度重视，要求相关部门进行调查核实。随后，高新区永兴城管中队执法人员来到投诉地点现场，经核实，发现该小区茶楼营业时间较晚，存在噪音扰民问题。针对该情况，执法人员立即责令该茶楼业主调整营业时间，并向其宣传了《绵阳市城市市容和环境卫生管理条例》。下一步，执法人员还将加强对投诉地点的巡查力度，如发现该茶楼存在噪音扰民行为，将依法予以行政处罚。

巩固创卫成果 共建美好家园

剑南路东段社区开展美化环境主题活动 小小志愿者 争做环保小卫士

本报讯(赵晓英记者郭若雪)日前，剑南路东段社区组织小小志愿者开展“大手牵小手”消灭垃圾，美化环境主题活动。小小志愿者们身穿红色马甲，在社区工作人员的带领下来到辖区内绿化带、河道边，手拿着夹子、垃圾袋等劳动工具，开始捡拾草坪里面丢弃的饮料瓶、纸箱子……在他们的辛勤劳动下，社区的面貌得到了明显的改善。在捡拾垃圾的同时，小小志愿者们还以自己的实际行动向来往行人、居民宣传爱护环境的知识，营造人人争当环保卫士、关爱环境的良好氛围。

“举办此次活动旨在进一步增强辖区青少年的环境意识、文明意识、健康意识和社会公德意识，增强青少年自觉参与环境清洁和美化的积极性和热情，引导青少年积极参与环境治理，营造一个整洁、优美、健康的居住环境。”剑南路东段社区相关负责人告诉记者，多年来，我们广泛组织开展多种形式的“小小志愿者”活动，引导未成年人从小做起，从自身做起。

绵阳国寿实现又好又快发展

日前，笔者在中国人寿保险股份有限公司绵阳市分公司(以下简称“绵阳国寿”)2018年工作会上获悉：2017年实现保费总收入19.66亿元，同比增长20.03%，市场份额23.75%。

2017年绵阳国寿遵循“重价值、强队伍、优结构、稳增长、防风险”经营方针，在促进发展和管理的同时，坚持依法合规经营，狠抓党建工作，扎实推进精准扶贫，大力推广科技国寿、智能国寿的运用，服务队伍、方便客户。2018年，绵阳国寿将认真贯彻落实十九大精神，加快高质量发展步伐，强化销售队伍建设，确保转型升级落地深耕；切实提高公司竞争力；借力科技国寿智能国寿，推进服务升级；强化依法合规经营；全面加强党的建设，发挥公司政治优势。

绵阳国寿始终秉承“以客户为中心”的经营理念，认真贯彻落实绵阳市委经济工作会议精神，坚持“保险姓保”总体方向，实施“双领先”、短险公司化、期交公司化、县域发展四大战略，为公司高质量发展打下基础。(李莉 蒋勇)